
Protokół z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych w dniu 29 marca 2023 roku 
Centrum Kultury i Inicjatyw Obywatelskich w Podkowie Leśnej, ul. Lilpopa 18 

 
Obecni członkowie Komisji: 
- Magdalena Eckhoff – Przewodnicząca Komisji 
- Alicja Rotfeld-Paczkowska 
- Karolina Likhtarovich 
- Jacek Matłacz 
- Małgorzata Janus 
- Edyta Barucka 
- Anna Olejniczak-Siara 
- Wojciech Sancewicz 

oraz 
Przewodniczący Rady Miasta Michał Gołąb 
Radny Wojciech Żółtowski 
Radny Sławomir Lasota (online) 
Radna Małgorzata Łaskarzewska 
Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Edyta Żaczkiewicz 
Przedstawiciele Inicjatywy Las Młochowski 
Przedstawicielka Stowarzyszenia Dendropolis 
 
PRZYJĘTY PORZĄDEK POSIEDZENIA: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzednich posiedzeń Komisji. 
3. Opiniowanie projektów uchwał w sprawach: 
a) określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i 
specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla 
osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego 
zwolnienia z opłat, jak również tryb ich pobierania, 
b) projektu stanowiska dotyczącego wstrzymania eksploatacji gospodarczej Lasu 
Młochowskiego. 
4. Sprawy różne. 
5. Wolne wnioski. 
6. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Ad. 1) 

Przewodnicząca rozpoczęła posiedzenie o godzinie 18.33, przywitała obecnych na 
posiedzeniu członków Komisji (obecnych  8 członków Komisji: Magdalena Eckhoff, Alicja 
Rotfeld-Paczkowska, Karolina Likhtarovich, Małgorzata Janus, Jacek Matłacz, Wojciech 
Sancewicz, Anna Olejniczak-Siara, Edyta Barucka) oraz stwierdziła kworum.  

Ad. 2) 

Przewodnicząca zarządziła przegłosowanie projektu protokołu z posiedzenia Komisji Spraw 
Społecznych w dniu 25 stycznia 2023 roku. 



W wyniku głosowania: 8 za, 0 przeciw, 0 radnych wstrzymało się od głosu, protokół został 
przyjęty. 
 
Ad. 3) 

a) 

Kierownik OPS Edyta Żaczkiewicz powiedziała, że proponowana zmiana w uchwale dotyczy 
podwyższenia stawki za godzinę usługi opiekuńcze. Zgodnie z rozporządzeniem kwota 
godzinowa została podwyższona do 22,80 zł i każda z gmin musi dostosować się do tej kwoty. 
W każdym roku stawka jest zmieniana przez Radę Ministrów. Dzięki zmianom w uchwale 
gmina będzie mogła brać udział w dodatkowych projektach pomocowych. Planowane jest 
uczestnictwo gminy w programie Senior75+, który będzie umożliwiał otrzymanie 
dofinansowania na usługi opiekuńcze w wysokości 60%.   
 
Radny Jacek Matłacz zapytał czy w budżecie są zarezerwowane środki gwarantujące 
opłacenie wyższej stawki.  
Kierownik OPS Edyta Żaczkiewicz powiedziała, że w ramach obecnego budżetu środków na 
wypłatę dofinansowań powinno wystarczyć, lecz zależy to od ilości osób, które będą 
chciałyby z dofinansowania skorzystać. Jeśli zainteresowanie będzie bardzo duże to istnieje 
możliwość dodania środków na ten cel po uprzedniej zgodzie radnych.  
 
Radni opiniowali projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków 
przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z 
wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi 
oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również tryb 
ich pobierania. 
Wyniki głosowania: 8 za, 0 przeciw, 0 radnych wstrzymało się od głosu. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 

b) 

Przewodnicząca powiedziała, że zarządzanie lasem nie jest zadaniem własnym gminy, przez 
co nie może ona ingerować w wycinkę drzew w Lesie Młochowskim, lecz warto by Radni 
podejmowali jakiekolwiek działania w tym zakresie i nie byli bierni wobec problemu wycinki.   
 
Przedstawiciele Inicjatywy Las Młochowski powiedzieli, że Burmistrz Miasta wystosował 
pismo do władz Lasów Państwowych w celu zmiany obecnego Planu Urządzania Lasu, lecz 
spotykało się to z negatywną odpowiedzią i brakiem wspólnej dyskusji na ten temat. Leśnicy 
pracują na dwóch Planach Urządzania Lasu, z których jeden jest dostępny w Internecie, a 
drugi jest dokumentem tajnym i zawiera szczegółowy opis terenów wycinki. W obecnie 
obowiązującym Planie Urządzania Lasu, w okresie 10 lat, na całym obszarze Lasu 
Młochowskiego są lub będą wykonywane wycinki, trzebieże, rębnie gniazdowe lub prace 



gospodarcze. Na każdym obszarze lasu wykonywane mają być jakieś prace. Z wycinki  
jednego z obszarów leśnicy mieli wywieźć 940m³ drewna.  Skala wywozu drewna z lasu jest 
gigantyczna. Obecnie wycinane są sosny zasadzone po wojnie, co przez leśników tłumaczone 
jest dążeniem do przebudowy drzewostanu tak by w lesie były głównie graby i dęby. Bardzo 
trudno o jakąkolwiek dyskusję z przedstawicielami Lasów Państwowych. Nadleśnictwo 
Chojnów ma 104km² i jest to olbrzymi teren jak na 2 leśniczych. 
 
Radny Sławomir Lasota powiedział, że skierował do Radnych projekt stanowiska w sprawie 
Lasu Młochowskiego, które zawiera apel w sprawie wycinki drzew. Zaproponował wniesienie 
projektu uchwały do porządku obrad jutrzejszej Sesji Rady Miasta.   
 
Radna Karolina Likhtarovich powiedziała, że popiera zaproponowane stanowisko, lecz nie wie 
czy Radni mają moc sprawczą by ingerować do Lasów Państwowych o zmianę Planu 
Urządzania Lasów.  
 
Radny Wojciech Sancewicz powiedział, że decyzję dotyczące wycinek lasów zapadają na 
gruncie ogólnopolskim, a nie lokalnym. Jest wiele strajków i akcji w całym kraju dotyczących 
nadmiernej wycinki drzew. Warto by wszystkie organizacje walczące o dobro lasów, podjęły 
wspólne działanie w tej sprawie, ponieważ duża grupa będzie mogła wywierać nacisk na 
władze rządowe. Radni ze swojej strony będą próbowali nawiązać kontakt z okolicznymi 
samorządami borykającymi się z tym samym problemem. 
 
Przedstawiciele Inicjatywy Las Młochowski powiedzieli, że ich grupa podejmuje próbę 
rozmów z okolicznymi włodarzami, władzami powiatu grodziskiego i pruszkowskiego, jak 
również Wojewodą Mazowieckim w celu zaktywizowania większej ilości organów w celu 
walki z wycinką drzew. W Polsce nie ma realnie prawnych form ochrony przyrody poza 
rezerwatem. Plan Urządzania Lasu jest wewnętrznym dokumentem Lasów Państwowych i 
jest przez nich wykonywany. 
 
Przewodniczący powiedział, że idea podjęcia zaproponowanego stanowiska w sprawie Lasu 
Młochowskiego jest słuszna. W stanowisku powinna znaleźć się prośba Rady Miasta Podkowa 
Leśna o wykonanie korekty obecnego Planu Urządzania Lasu i przeprowadzenie ponownych 
konsultacji społecznych przy wykonywaniu korekty. Nowy dokument mógłby powstać we 
współpracy Lasów Państwowych z powstałą Leśną Grupą Roboczą.  
 
Przewodnicząca powiedziała, że Lasy Państwowe nie chcą dyskutować z Leśną Grupą Roboczą 
na temat wycinki drzew w lesie. Na spotkaniach z Nadleśnictwem Chojnów mają być 
omawiane tematy dotyczące ustawienia tabliczek informacyjnych oraz ławek.  
 
Radna Karolina Likhtarovich zapytała czy był przypadek kiedy Lasy Państwowe skorygowały 
Plan Urządzania Lasu.  



Przedstawicielka Inicjatywy Las Młochowski powiedziała, że nie było takiej sytuacji. Uwagi do 
Planu Urządzania Lasu, zgłaszane przez społeczeństwo nie są uwzględniane.   
 
Radna Edyta Barucka powiedziała, że w stanowisku należy odnieść się do pisma Burmistrza 
Miasta, w którym szczegółowo zostały wymienione nieprawidłowości w Planie Urządzania 
Lasu. Należy odnieść się również do sposobu wykonania wycinki, który jest drastyczny.  
 
Przewodnicząca zapytała czy Stowarzyszenie Dziedzictwa Kulturowego i Krajobrazowego 
Dendropolis udziela się w sprawie wycinki w Lesie Młochowskim. 
Przedstawicielka Stowarzyszenia Dendropolis powiedziała, że Stowarzyszenie Dendropolis 
podejmowało działania w tej sprawie kierując pisma do Generalnej Dyrekcji Lasów 
Państwowych. Wraz z grupą z Otrębusy skierowali wniosek o poszerzenie ochrony 
konserwatorskiej na Alei Pszczelińskiej, tak by obejmowała również drogę na obszarze Lasu 
Młochowskiego. Zaproponowała by Rada Miasta zawnioskowała o powołanie rezerwatu z 
ochroną czynną na całej wielkości Lasu Młochowskiego. W rezerwacie możliwe jest 
wyznaczenie ścieżek dla pieszych. 
 
Przedstawiciel Inicjatywy Las Młochowski powiedział, że w gminnym statucie jest informacja, 
że właścicielem Lasu Młochowskiego jest Miasto Podkowa Leśna. W księgach wieczystych 
właścicielem tego terenu jest natomiast Skarb Państwa. Warto zawnioskować do Skarbu 
Państwa o przeniesienie własności lasu na miasto, by móc sprawować nad nim pieczę.   
 
Przewodnicząca powiedziała, że las leży na terenie Miasta Podkowa Leśna, lecz gmina nie ma 
prawa nim zarządzać i zrezygnować z wycinki drzew.  
 
Radna Małgorzata Łaskarzewska powiedziała, że wyczerpała wszelkie możliwości w walce o 
dobro Lasu Młochowskiego. Nie widzi by burmistrz lub urząd wykonywał jakiekolwiek 
działania zmierzające do zaprzestania wycinki drzew lub ustanowienia nowych pomników 
przyrody, jak to było wcześniej mówione. W stanowisku powinna być informacja, że sprawa 
jest nagląca i musi być potraktowana priorytetowo, ponieważ kolejna ogromna wycinka 
będzie wykonywana w sierpniu.  
 
Przedstawiciel Inicjatywy Las Młochowski zaproponował by gmina zaskarżyła obowiązujący 
Plan Urządzania Lasu do sądu.  
Przewodnicząca powiedziała, że sprawy sądowe trwają bardzo długo i co więcej zamknie to 
drogę do jakichkolwiek wspólnych rozmów z Lasami Państwowymi.  
 
Przewodniczący Rady Miasta powiedział, że w stanowisku Radni mogliby zaproponować jakie 
zmiany powinny być wprowadzone w Planie Urządzania Lasu.  
 



Przedstawicielka Stowarzyszenia Dendropolis powiedziała, że dodałaby w stanowisku 
postulat o natychmiastowe podjęcie współpracy z grupą roboczą w celu wypracowania 
zadowalających rozwiązań.  
 
Radna Edyta Barucka powiedziała, że w stanowisku należy napisać, że sposób i zakres 
realizacji Planu Urządzania Lasu jest sprzeczny z oczekiwaniami mieszkańców i osób 
korzystających z lasu.  
 
Radna Małgorzata Łaskarzewska zaproponowała by w stanowisku napisać, że obecnie 
procedowane jest ustanowienie pomników przyrody w Lesie Młochowskim, więc wycinka 
drzew powinna być czasowo wstrzymana.  
 
Radny Wojciech Żółtowski powiedział, że jedynym sposobem na zmianę Planu Urządzania 
Lasu jest interwencja u ministra, który może wydać decyzje o wstrzymaniu wykonania 
obecnego planu lub jego korekcie.  
 
Członkowie Komisji wspólnie ustalili ostateczną treść stanowiska. Projekt uchwały zostanie 
zgłoszony do przegłosowania na jutrzejszej Sesji Rady Miasta.   
 
Radni opiniowali projekt uchwały w sprawie projektu stanowiska dotyczącego wstrzymania 
eksploatacji gospodarczej Lasu Młochowskiego. 
Wyniki głosowania: 8 za, 0 przeciw, 0 radnych wstrzymało się od głosu. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 

Ad. 4) 

Nie zgłoszono spraw różnych. 

Ad. 5) 

Mieszkanka zapytała z jakiego powodu rozwiązywana jest Komisja ds. Studium. 

Przewodnicząca powiedziała, że każda ze zgłoszonych przez mieszkańców uwag do Studium 
musi być procedowana i głosowana przez wszystkich radnych, więc omawianie uwag jedynie 
przez Członków Komisji jest bezpodstawne. Dokładnie taka sama praca, która była 
wykonywana na Komisjach musi być wykonana przez wszystkich Radnych Miasta na Sesji 
dotyczącej studium.  

 
Ad. 6) 

Przewodnicząca zamknęła posiedzenie Komisji o godzinie 20.23. 

Protokół sporządziła Marta Myszkowska 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych  
/-/ Magdalena Eckhoff 


